

# UZINA NOASTRĂ

ORGAN AL COMITETULUI ORĂȘENESC P.M.R. HUNEDOARA ȘI AL SFATULUI POPULAR ORĂȘENESC

ANUL XII — Nr. 946

Joi 22 iunie 1961

4 pagini 20 bani

## Educarea comunistă a tineretului — în centrul preocupării organizațiilor de partid

FRANKFURT TIBERIU  
secretar al comitetului orășenesc P.M.R.  
Hunedoara

Succesele remarcabile obținute de către minerii, constructorii și siderurștii hunedoreni în lupta pentru realizarea sarcinilor planului pe 1961 sînt dovadă a dragostei și recunoștinței lor pentru grija și atenția acordată de către partid și guvern oamenilor muncii din țara noastră.

De la începutul anului și pînă în prezent harnicii mineri de la I.M. Te-liuc și Ghelar au extras peste 16.000 tone minereu peste prevederile planului, îmbunătățind mereu conținutul de fier al acestuia; coesarii, furnaliștii, oțelarii, laminatorii și ceilalți oameni ai muncii de la C.S.H. și uzina Victoria Călan au dat patriei însemnate cantități de produse siderurgice peste plan, la un preț de cost mai scăzut și de o calitate din ce în ce mai bună; Constructorii din Hunedoara, Călan, se străduiesc să îndeplinească întocmai sarcinile de construcții atât la obiectivele industriale cît și la cele social-culturale, înainte de termen și după cerințele cele mai exigente ale tehnicii înaintate.

La realizarea celor peste 16.000 tone minereu, a celor peste 21.000 tone fontă, a celor aproape 12.000 tone oțel de bună calitate date peste plan,

ține o contribuție de seamă a adus-o și tineretul din aceste întreprinderi.

Organizațiile U.T.M., sub conducerea directă a organizațiilor de partid, au mobilizat tineretul la lupta pentru realizarea sarcinilor de plan, obținînd rezultate din ce în ce mai bune. Insuflăți de dorința de a da viață hotărîrilor Congresului al III-lea al partidului, de a da patriei o producție sporită, și de bună calitate, tinerii noștri mobilizați de organizațiile de partid, dovedesc inițiativă și stăruință în lupta pentru ridicarea productivității muncii, a reducerii prețului de cost, a însușirii tehnicii noi și metodelor înaintate de lucru.

Numărul brigăzilor utemiste de producție este în continuă creștere și a ajuns să fie de cîteva sute. Prin rezultatele ce le obțin, un număr din ce în ce mai mare de brigăzi utemiste sînt în fruntea luptei pentru mai multă fontă, oțel și laminat pentru minereu de bună calitate și construcții siderurgice de înaltă productivitate.

Numărul brigăzilor utemiste de producție este în continuă creștere și a ajuns să fie de cîteva sute. Prin rezultatele ce le obțin, un număr din ce în ce mai mare de brigăzi utemiste sînt în fruntea luptei pentru mai multă fontă, oțel și laminat pentru minereu de bună calitate și construcții siderurgice de înaltă productivitate.

un aport important l-au adus tinerii din aceste secții. Sînt binecunoscute și se bucură de o apreciere unanimă brigăzile utemiste conduse de Tirpescu Mihai, Mogonea Constantin, Gherman Iosif și alții. Rezultatele acestor brigăzi utemiste își au rădăcina și în grija ce o poartă organizațiile de partid muncii tineretului, în priceperea acestora de a canaliza forța și energia lor spre în-

(Continuare în pag. a 4-a)

### Stimulentul frunțașilor

Oțelarii care deserveau cuptoarele Martin de mare capacitate ale secției nr. 2 din C.S.H. desfășoară cu succes întrecerea socialistă pentru îmbunătățirea continuă a calității oțelului. În luna mai ei au redus procentul de rebut la 2,16 la sută sub cel admis. Frunțașe în munca de micșorare a rebutului se află echipele conduse de prim-topitorii Ispas Iulian, Ion Drăghin și Dumitru Stingu. În semn de apreciere a rezultatelor bune obținute pe linia calității producției, conducerea secției a hotărît să premieze sohimbul maistrului Valentin Călin cu suma de 20.000 lei.

### ☆ Actualități Hunedorene ☆

— Zilele trecute, magazinul de textile din Piața Libertății a pus în vânzare un nou sortiment de mărfuri de sezon: stofe pentru costume, imprimeuri noi, perdele etc., ceea ce a atras un mare număr de cumpărători. Zilnic planul a fost depășit cu 3-10 la sută.

— În primele 20 de zile ale lunii iunie, la magazinul auto-moto s-au vîndut 37 motociclete de diferite tipuri, 5 motoare „Carpați” și 85 biciclete.

— Concursul de admitere al elevilor ce doresc să urmeze școala medie a început în ziua de 18 iunie. Acum continuă să se desfășoare examinările orale.

— Ieri seară pe stadionul sportiv Corvinul cîteva mii de hunedoreni au luat parte la spectacolul dat de ansamblul de cîntece și dansuri al C.C.S. laureat al premiului de stat, decorat cu Ordinul Muncii cls. I-a și care s-a bucurat de un frumos succes.

Zilele trecute, la noua oțelărie a combinatului, într-un cadru restrîns, se purtau discuții despre succesele oțelărilor. Acestea au fost prilejuate de recordul din 19 iunie a.c. Atunci s-a realizat cea mai mare producție de oțel. Peste planul zilei, topitorii au dat 642 tone oțel. Asemenea zile record au devenit obișnuite în oțelărie. Și, de fiecare dată pe lângă producția sporită se înregistrează un tot mai bun indice de calitate. Semnificativ este faptul că oțelării au încheiat bilanșul din luna mai cu o economie de peste 2.200.000 lei, urmare firească a preocupării intense pentru reducerea rebutului și a încălțării metalice pe fiecare șarjă de oțel. În luna iunie, oțelării au conti-

## CE CUPRINDE O APRECIERE

nuat să dezvolte aceste succese...

Comitetul sindical din secție i s-a cerut o apreciere asupra celui mai destoinic oțelar.

În întrecerea socialistă s-au ridicat zeci de frunțași pe care colectivul îi apreciază și-i stimulează. Din rîndul lor să desprînză doar unul. Da, unul. Un oțelar așezat. Cele mai multe propuneri s-au făcut pentru Tirpescu Mihai. Faptul că el confirmă încrețea de care se bucură în mijlocul colectivului. Din aprecierea comitetului sindical reiese că în întrecerea socialistă echipele pe care o conduce ocupă un loc de frunte. Prim-topitorul de la

cuptorul 3 Tirpescu Mihai și ceilalți membri ai echipei s-au angajat cu în primele 5 luni din acest an să elaboreze peste plan 550 tone de oțel și să îmbunătățească continuu calitatea acestuia. S-a scurs perioada amintită și graficul realizărilor echipei arată că angajamentul a fost întrecut cu 128 tone oțel.

Caracteristic muncii oțelărilor din echipa lui Tirpescu Mihai este respectarea întocmai a procesului tehnologic, urmărirea încălzirii cuptorului pe mărci de oțel și reducerea timpului, sau cum se exprimă oțelării: economie de minute pe fiecare țară de operație.

Preocupările amintite s-au soldat cu succese remarcabile. Rebutul a fost redus de la 2,5 la sută procent admis, la numai 1,84 la sută; indicele mediu de utilizare pe cel planificat cu peste 500 kg. oțel pe metru pătrat vatră de cuptor și zi calendaristică. Sporirea indicelui de utilizare a cuptorului se datorește și elaborării a 47 șarje rapide.

În timp ce producția de oțel a crescut și calitatea lui s-a îmbunătățit, în contul de economii al echipei s-au totalizat 80.000 lei, prin folosirea mai judicioasă a materialelor. Acestea sînt faptele unei echipe de oțelari care în întrecerea socialistă se menține frunțaș de mult timp.

## Furnaliștii, la sfîrșit de semestru

Furnaliștii din secția a II-a de la combinatul siderurgic din Hunedoara au încheiat primul semestru din acest an cu douăsprezece zile mai devreme. În ultimul schimb din ziua de 18 iunie au și produs primele tone de fontă în contul semestrului II.

Succesul acesta se datorește multelor măsuri tehnico-organizatorice luate la începutul anului, completate ulterior în consfățuirile de producție cu valoroase propuneri ale furnaliștilor. În secție s-a născut inițiativa: „Să realizăm planul fiecărei luni cu o zi mai devreme” și „Furnaliștii! Aplicînd valoroasa inițiativă de a lucra o zi pe lună cu cocs economisit, vom realiza în acest an milioane de lei economii”. Cele două inițiative susținute și dezvoltate zi de zi au ajutat furnaliștii să-și concretizeze eforturile

în depășirea ritmică a planului de producție, în sporirea indicilor de utilizare a furnalelor, în îmbunătățirea lății fontei și să realizeze importanți economii.

De la începutul anului pînă la iunie, cînd au îndeplinit planul pe primul semestru, furnaliștii au produs medie cu 100 kg. mai multă fontă fiecare metru cub volum ului de nal. Consumul de cocs a fost redus cu cca. 37 kg. pe tonă de fontă.

Furnaliștii s-au angajat cu în acest an să reducă cu 40 la sută procent de fontă declarată, angajament care l-au realizat și chiar depășit. Valoarea economiilor se cifrează cu cca. 4.300.000 lei în realizarea căreia ponderea cea mai mare o are reducerea consumului de cocs pe tonă de fontă.

## Spectacolele ansamblului „Ciocîrlia” s-au bucurat de un deosebit succes

Timp de trei zile în șir a prezentat spectacole în orașul Hunedoara, ansamblul de cîntece și dansuri „Ciocîrlia” al Ministerului Afacerilor Interne. Timp de trei zile, seară de seară, pe scena clubului muncitoresc Siderurgistul din O.M., au răsunit cîntece, au evoluat grațios tinerii dansatori ai ansamblului.

Sub conducerea prim dirijorului Ion Hîrjan, au fost prezentate cîntece patriotice, ostășești. Soliștii Lili Popovici-Gurișă, Constantin Dumitrescu, A. Pestec, Ruxandra Ștefănescu, au fost aplauzați cu multă căldură de către spectatori.

Deplin meritade aplauze a oules orchestra de muzică populară romînească condusă de Tudor Pană și soliștii Aurelia Fătu-Rădușu, Maria Păunescu Ion Cristoreanu ca și soliștii instrumentiști între-

care amintim pe acordeonistul Ilie Udilă.

Spectacolele ansamblului „Ciocîrlia” la care au participat mii de hunedoreni s-au bucurat de un mare succes, strînind admiratia și cucerind bunele aprecieri ale tuturor.

Acest lucru a fost dovedit de caldele cuvinte de mulțumire adresate membrilor ansamblului „Ciocîrlia”, cărora le-au fost înmîinate buchete de flori, arătînd odată în plus că oameni muncii din Hunedoara sînt iubitori ai spectacolelor prezentate la un înalt nivel artistic.

### În acest număr:

Constructorilor —  
sprijin multilateral și  
concret!

pag. III

## Luna inovatorului

În perioada 20 mai — 20 iunie, la combinatul siderurgic din Hunedoara s-a desfășurat „Luna inovatorului”. La această acțiune au participat sute de inovatori preocupați permanent de introducerea tehnicii noi în scopul îmbunătățirii calității produselor, creșterii indicilor de utilizare a agregatelor și reducerii prețului de cost al produselor.

Semnificative sînt cele 63 de inovații și perfecționări tehnice înregistrate în „Luna inovatorului”. Important este și faptul că din acestea 27 au fost aplicate în procesul de producție. Inovațiile înregistrate în perioada amintită au o eficiență economică antecalculată de peste 2.500.000 lei.

Printre cele mai importante se numără propunerile unor colective de inovatori de la furnale și laminorul bluming. La fur-

nalele noi s-a propus producerea fontei cu mangan redus în condițiile folosirii coesului cu conținut ridicat de sulf și cu rezistență minimă, iar la laminorul bluming tema prezentată în cadrul concursului se referă la automatizarea cîntării produselor, factor important în desfășurarea ritmică a procesului de producție.

## Concert de muzică ușoară

Astă-seară în spectacolele a clubului cîntoresc Siderurgist O.M. va avea loc un concert de muzică ușoară prezentat de orchestra Krautgartner a radioului din Praga, care treprinde un turneu fără noastră.

## Plenara comitetului de partid din I

Ieri după-masă în sala clubului Filimon din O.T. s-au desfășurat lucrările plenarei comitetului de partid din I.C.S.H. Plenara a ascultat de seamă a comitetului, de la alegeri și în prezent, care completată de discuții a scos în evidență stîlul și munca politică desfășurată de organizațiile de bază pentru mobilizarea construcției la îndeplinirea sarcinilor economice în vederea alizării și dării la timp în funcțiune a obiectivelor industriale și a construcțiilor civile.

În vederea generalizării experienței bune și continuă îmbunătățirea muncii de partid prin ra a elaborat un amplu plan de măsuri pentru activitatea comitetului în viitor.

## E. Guseinov aspete al șului nostru

ursul zilei de astăzi  
nostru va fi vizi-  
către un oaspete  
Tovarășul Raghin  
seinov, director ad-  
al observatorului  
omic al Academiei  
ințe din Azerbaid-

ă-amiază la orele  
sala clubului Side-  
ul tovarășul Raghin  
seinov, va vorbi  
succesele Uniunii  
ce în domeniul  
nauțicii.

Patruzecișase de mun-  
citori, maiștri și ingineri,  
din diferite secții ale com-  
binatului hunedorean, au  
fost trimiși de către comi-  
tetul de întreprindere în-  
tr-o excursie cu autocarul  
O.N.T., pe ruta Hunedca-  
ra — Onești — Bicaz —  
Valea Prahovei.

### Iată-ne porniți la drum...

Crainicul autocarului  
(autocarul este înzestrat  
cu microfon și radio) a-  
nunțat programul:

— Tovarăși, prima o-  
prire o vom face la Fă-  
găraș, apoi la Brașov iar

## Străbătind frumoasele meleaguri ale patriei

în astă-seară vom lua  
masa și vom dormi la  
cabana „Dîmbul morii”.

Partea primă din pro-  
gram a stîrnit bucurie în  
inimile noastre. Ea s-a  
manifestat prin aceea că  
deodată a început cîntă-  
cul. La microfon trece cu-  
noșterul artist amator  
Popescu Stelic de la an-  
samblul C.S.H. El avea  
să dirijeze pe „voci” acele  
cîntece, atît de cunoscute  
maselor de oameni ai  
muncii: „Frumoasă ești  
patria mea”, „Pe cărare  
sub un brad” etc.

Oprim la Făgăraș. Ve-  
chiul oraș provincial, a-  
proape necunoscut în tre-  
cul, a căpătat o nouă în-  
fățișare — ghidul ne a-  
rată lucrările noi înfăp-  
tuite în acești ani, nume-  
roase lucrări ce sînt în  
construcție, precum și  
munca asidua a acestor  
oameni privind înfrumuse-  
țarea orașului lor.

Mulți dintre excursio-  
niștii care nu au fost de  
mult prin orașele mai în-  
depărtate ale țării au cre-  
zut că această luptă, pri-  
vind ridicarea necontenită

a nivelului de trai, a fi  
mai pronunțată la Huned-  
doara. Dar străbătind me-  
leagurile patriei ei s-au  
putut convinge că lupta  
pentru înnoiri există și la  
Brașov și la Ploiești,  
peste tot pe unde au tre-  
cut.

Seara am poposit, con-  
șorm programului, la ca-  
bana „Dîmbul morii”,  
dincolo de Brașov. Aici,  
unde altădată huzureau  
capitaliștii, unde truda  
muncitorului era „bătută  
la papuc” de Aushnith și  
alții de teapă lui, aici se  
odihnesc în prezent mii  
de oameni ai muncii. Că-  
rătenie, confort, hrană  
consistentă, tihnă.

### Onești — oraș nou pe harta patriei

După cîteva ore de  
drum, la fel de entuzias-  
te, ajungem la Onești. A-  
șezat pe malul drept al  
Trotușului el pare de de-  
partie un mare șantier de  
construcții în țază de in-  
ceput, numai că apropiân-  
du-ne mai mult observăm  
partea finisată a orașu-

lui, cu blocuri confortabi-  
le, magazine, librării, bi-  
blioteci, restul fiind în  
dezvoltare. încît locuitorii  
de pe aici spun că ora-  
șul va ajunge pînă la  
Borzești, cale de vreo 10  
km., și se va lega de  
combinatul chimic tot a-  
tît de impunător ca și  
combinatul nostru.

Am stat de vorbă în  
Onești cu muncitorul pe-  
trollist Gheorghe Antohi,  
fost în trecut muncitor  
forestier. El mi-a spus că  
Oneștiul, în trecut, nu a-  
vea decît o mică fabrică  
de cherestea cu un gatar  
la care lucrau 50-60 de  
cameni; că în Onești mi-  
măliga pentru a doua zi  
era o adevărată proble-  
mă, că aproape cei 1.000  
de locuitori umbău din  
poartă în poartă pe la  
boieri în căutare de lu-  
cru. Vorbind muncitorul  
arăta extraordinar de  
mîndru întinzînd mîna  
spre noul oraș, spre rați-  
nării, exprimînd prin a-  
ceasta bucuria lui față de  
viața cea nouă, ce o duce  
astăzi. „Am un copil stu-  
dent și doi la școala me-  
die — mai spune el —  
dar nu mă gîndesc o cli-  
pă la faptul că ei duc  
lipsă de ceva”.

C. CHIȚIGOI

(Continuare în pag. a 4-a)

## lărgeste rețeaua comercială

ă deschiderea celor  
unități alimentare în  
nostru (la bluming  
gara mică) în pre-  
eac pregătiri pen-  
girea în continuare  
lei comerciale. Ast-  
raza orașului Hu-

nedoara se vor deschide  
11 unități noi comerciale.  
de desfacere a produselor.  
In acest sens s-au luat  
măsură pentru dotarea lor  
cu mobilierul necesar,  
care va fi confecționat din  
material plastic.

## Mulțumim partidului

ia pe care partidul și guvernul o poartă de-  
pă tineretului și copiilor patriei noastre se re-  
zi de zi și în educația pe care o primesc  
ele vîrstare în cadrul școlilor de toate gra-  
al creșterii și grădinițelor ce împinzesc țara  
a un capăt la altul.

asemenea educație au primit în anul școlar  
-1961 și copiii de la grădinița din colonia  
găi. Acest lucru s-a văzut mai ales cu ocazia  
derii anului școlar, cînd copiii au prezentat  
fa părinților lor un reușit program artistic. Inter-  
rea corectă a rolurilor, de către fiecare copil,  
os în relief, modul atent cu care s-au ocupat  
i tovarășele educatoare. Pe noi, părinții care  
de fapt și spectatorii, ne-a impresionat foar-  
mult varietatea de lucruri noi, frumoase, pe care  
i le-au învățat la grădiniță, și mai cu seamă  
cum ei au adus mulțumire partidului pentru  
e minunată pe care o trăiesc astăzi. Căci noi,  
ent mai în vîrstă, nu ne-am bucurat cîtuși de  
n de o asemenea copilărie fericită.

entru condițiile create copiilor noștri, noi mul-  
m partidului. In același timp, dorim ca tova-  
le educatoare să se ocupe și pe mai departe  
creșterea și educarea tinerelor vîrstare în spiri-  
dragostei față de partid, al dragostei față de  
că și patrie, într-un spirit nou, socialist.

POPESCU EUGEN  
salariat I.G.O.

## Biblioteca tehnică — loc căutat

Pe lângă cabinetul teh-  
nic al combinatului side-  
rurgic Hunedoara își des-  
fășoară activitatea și o  
bibliotecă tehnică bine  
înzestrată. Aici, siderur-  
giștii vin adesea fie pen-  
tru a consulta diversele  
publicații (nu numai ro-  
mânești ci și în alte 4  
limbi străine), fie pentru  
a împrumuta cartea de  
specialitate care îi intere-  
sează, și care — cu sigu-  
ranță — le va lărgi su-  
ma de cunoștințe.

Iată un exemplu: Simi-  
on Pavel electrician la  
furnalele 5-6 se numără  
printre cei mai bine de

350 cititori ai bibliotecii.  
Și iată și o privire fu-  
gară aruncată pe fișa lui,  
unde se află trecute căr-  
țile pe care el le-a soli-  
citat: „Bazele electroteh-  
nicii”, „Exerciții de elec-  
trotehnică”, „Electrotehni-  
ca în scheme și schițe”,  
ș.a. Și un alt exemplu:  
Starh Maximilian, utemist,  
de meserie topitor la oșe-  
lăria nouă pe care l-au  
interesat probleme, de  
turnătorie și sudură elec-  
trică. Or, electriciana  
Tănăsie Ioana de la ter-  
mocentrală care — între  
altele — a împrumutat un  
manual de electricitate in-  
dustrială și o altă carte

tratînd aceeași temă. Dar,  
așa cum am arătat mai  
sus lista celor ce citește,  
studiază cu pasiune căr-  
țile tehnice din bibliotecă,  
este lungă. Cuprinzătoare  
este și lista cărților, aci  
aflîndu-se 13.680 volume,  
precum și numeroase pu-  
blicații și reviste de spe-  
cialitate.

Recent biblioteca telni-  
că a combinatului a fost  
înzestrată cu cărți noi. A-  
mîntim doar cîteva tit-  
luri: „Laminarea” de Te-  
licov, „Elaborarea oșeluri-  
lor” de Al. Rău și „Auto-  
matica și telemecanica”  
de Călin.

at ghinion! norma-  
era plecat în sector  
teres de serviciu și  
ta aceea nu puteam  
e datele necesare  
alcătuirca unei

ite, să mergem prin  
— propun tovarășii  
ia secretarul organi-  
de partid și Gheor-  
i președintele comite-  
sindical de secție,  
ă cunoști cîteva ou-  
și — cine știe? —  
e reușești să scrii ce-  
espre ei și... fără nor-  
t.

De ce nu? Am pri-  
t însă că, în glumă,  
rășul Duduia mi-a  
nistrat o lecție pen-  
că dese ori punem  
mult accent pe reali-  
a îndicilor la agre-  
e personalitatea omu-  
Așa dar prin inter-  
ul acestui ajutor am  
t să fac cunoștință

## Inginerul Epereș Koloman

Imaginația uneori îmi  
joacă lesta. Mi s-a spus  
că tovarășul Epereș Kolo-  
man este locuitorul me-  
canicului șef. Pe un om  
cu asemenea funcție mi-  
închipuam așa: cu pre-  
dispoziție la chelie, cu o-  
chelari, cu o figură de  
ascet, sever. Neapărat  
distant și sever. Cînd  
colo, nimic din toate as-  
tea.

Un tînăr scund, dar  
bine legat, așa cum în-  
tînim mulți pe stadioa-  
nel sportive. N-are mai  
mult de 28 de ani. E u-  
temist, originar din Ia-  
șeg, și și-a terminat stu-  
diile la Cluj.

Aflînd despre ce e vor-  
ba, și pentru că era vor-  
ba de muncă și de tova-  
rășii săi, inginerul Kolo-  
man a relatat despre  
modificarea benzii nr. 9  
de la bunkerele de calcar

## INSEMNĂRI de la fabrica de aglomerare

și cocs. A fînut mult să  
precizeze că nu-i nici i-  
novație, nici raționaliza-  
re, ci pur și simplu o  
modificare. De fapt lu-  
crurile stau în felul ur-  
mător: două concasoare,  
unul pentru cocs și altul  
pentru calcar, erau de-  
servite de o bandă rever-  
sibilă, care transporta  
cocs sau calcar la bun-  
kere. Dar, cînd banda  
transporta cocs nu trans-  
porta calcar și... vice-  
versa.

Cum aceste operații e-  
rau făcute pe rînd, sigur  
că productivitatea muncii  
avea de suferit. În ace-  
ste condiții s-a născut i-  
deea inginerului Koloman.  
A tăiat în două banda,  
a adăugat tamburi și  
iață că fiecare concasoar

ate azi banda sa, și am-  
bele concasoare lucrează  
simultan.

Am făcut cunoștință și  
cu echipa maistrului care  
a executat această lucra-  
re și care, în dese cazuri,  
a scos secția din încurcă-  
turi cu prilejul reparați-  
ilor curente sau neplani-  
ficate. În rîndurile care  
urmează este vorba de  
tovarășul maistru...

### Ion Nicolae

Trăiește și muncește în  
Hunedoara de aproape  
15 ani, dar a rămas a-  
ceiași om plin de voieșie  
și cu dulce grai moldo-  
venesc. Ca și prima cu-  
noștință este unul din  
partizanii înflăcărați ai  
unei productivități supe-

rioare a muncii. O repa-  
rație, o adaptare, execu-  
tată de echipa sa echi-  
valează cu „marca fabri-  
cii”. Munca oamenilor  
din echipa lui este o ga-  
ranție în ceea ce privește  
calitatea și durata repa-  
rațiilor.

Comunistul Ion Nico-  
lae este un elev fruntaș  
al școlii serale de maiș-  
tri unde în curînd va ab-  
solvi anul II. Și este de  
invidiat acest om pentru  
felul cum își planifică  
timpul, pentru că oame-  
nii spun despre el că,  
este și un bun familist,  
gospodar, și foarte bun  
părinte.

Insoțitorul meu îmi re-  
comandă în cele din ur-  
mă să mergem la secția

## MEREU DE VEGHE

Era o noapte de fe-  
bruarie cum puține ju-  
seseră la număr în acest  
Nicolaie. Ca ea sînt  
multe.

Intr-o scrisoare sosită  
nu de mult la redacție  
de la unul dintre citito-  
ce, tăios... rii ziarului nostru, a-

Pe o astfel de vreme, cesta scrie că doctorul  
doctorul Tuluca Nicolae Tuluca N. se ocupă de  
se găsea acasă. Munci-  
se ioată ziua și cuprins  
atenție, indiferent cine e,  
de oboseală se odihnea. de unde este. „Încă de  
Spre ziuă, cînd somnul la venirea sa în cadrul  
era mai dulce și frigul maternității, a stat zi și  
de afară se înțelege, noapte printre bolnave  
auzi deodată bătînd în acordînd tuturora ace-  
ușă. Deschise. In fața ești îngrijire și asisten-  
lui apără un om pe al ță, fără să facă vreo de-  
cărui chip se putea cîi  
disperarea. Pentru că mi-a  
salvat soția de la o

— Soția mea e grav  
bolnavă... Se prăpădeș-  
te. Vă rog... moarte aproape sigură,  
eu nu pot decît să mi-  
recunoscător. Și mi-

In vreme ce omul in-  
că mai vorbea deznădă-  
duit, doctorul se repezi  
în cameră și în cîteva  
minute se îmbracă. Pes-  
te puțin, o porniră a-  
cupetește nimic pentru  
mîndoi, mai mult într-o  
însănătoșirea cit mai  
jugă, către secția mater-  
nitate a spitalului. A-  
fii celor aflați în sufe-  
rîță...”

Tuluca, se duse direct  
în salonul bolnavei, și  
la număr sînt aceia care  
ii sînt adînc recunoscă-  
și atenție tratamentul de  
tori doctorului Tuluca  
Nicolae pentru interven-  
venția doctorului o puse  
fiule sale, pentru felul  
cum se bolnavă în ajara ori-  
cărui pericol... permanentă asupra să-  
nătății bolnavelor ale la  
maternitate. Exemplu  
spre 11 februarie a.c. lui trebuie să fie urmat  
cu Susana C., soția u-  
și de alți medici din o-  
nuia dintre salariații în-  
rașul nostru, cit și de  
treprinderii de industrie  
restul personalului medi-  
locală „Ilie Pintilie”. Su-  
co-sanitar aflat în sluj-  
sana C. nu e însă sin-  
ba ocrotirii sănătății oa-  
gura femeie din orașul  
menilor muncii.

nostru a cărei viață a  
fost salvată tocmai da-  
A. BALINIȘTEANU

retur să cunosc încă un  
om, interesant, în sensul  
că în trecut prin cazurile  
sale de indisciplină a  
speriat, pur și simplu,  
conducerea secțiilor pe  
unde a peregrinat, în  
timpul cînd se părea că  
niciodată nu-și va găsi  
locul.

La retur, spre marea  
nea surpriză l-am găsit  
pe fostul topitor de la  
furnale...

### Bistran Gheorghe

Are o muncă plină de  
răspundere. Faptul că un  
asemenea muncitor, de  
care altădată nimeni nu  
avea nevoie (după cum  
el însuși recunoaște) a  
reușit astăzi să fie pre-  
țuit în muncă cit și în  
comportarea sa față de  
oameni, nu poate fi de-  
cît îmbucurător. E minu-  
nată puterea colectivului  
Transformarea lui Bistri-  
an nu s-a făcut nici de

la sine, nici de la o zi  
la alta, și, cine știe, cită  
răbdare și înțelegere au  
fost cheltuite pentru a-  
ceasta?

Bistran își iubește  
mult munca și tovarășii  
din colectivul său. De a-  
cest lucru m-am convins.  
Mai mult, am adus vor-  
ba de construcția noilor  
furnale. N-aș putea jura  
că nu-i lucau ochii.  
Dar... cu tot atîta min-  
drie, mult specifică hune-  
dorenilor, mi-a replicat  
că pe lângă noile furnale,  
în combinat se vor ridi-  
ca și alte agregate, prin-  
tre care și o nouă fab-  
rică de aglomerare, în  
care tehnica modernă îi  
va spune cuvîntul.

Da, Bistran nu se va  
mai întoarce la furnale,  
deși a fost un topitor  
bun. Va rămîne la aglo-  
merator. Dragostea de  
muncă și de colectiv este  
mai presus de toate.

S. ANDREI

# Constructorilor — sprijin multilateral și concret

Șantierul de construcții civile din orașul Hunedoara s-a extins mult. În zona gării—călători au început să apară adevărate magistrale de locuințe. Paralel cu bulevardul Republicii și strada Avram Iancu s-au înălțat blocuri moderne cu cîte patru nivele — parter și 3 etaje. Aspectul urbanistic al noului cvartal, ce va însuma mai mult de 800 de apartamente, va stîrni admirația locuitorilor. Blocurile ce se află în execuție vor avea o linie arhitectonică plăcuă — cu acoperișurile tip terasă și balcoane largi, luminoase.

Cu o lună în urmă, zidarii, betonistii, dulgherii și ceilalți constructori fruntași de pe șantierul nr. 4 s-au întrunit într-o consfătuire organizată de ziarul „Drumul socialismului” — Deva, „Uzina noastră” — Hunedoara și comitetul de partid al I.C.S.H., pe tema ritmicității și îmbunătățirii calității lucrărilor sociale. Atunci, oamenii au prezentat o serie de propuneri prețioase: aprovizionarea întocmai a loturilor cu cărămidă, ciment, cherestea, constituirea brigăzilor complexe, înființarea schimbului nr. 2, deschiderea unui curs de minim tehnic pentru muncitorii care lucrează cu materiale noi și altele, menite să sporească continuu ritmul de muncă.

Pentru a vedea în ce măsură s-au pus în valoare aceste propuneri, ziarul nostru a organizat un raid anchetă în raza de activitate a șantierului nr. 4. Redăm mai jos constatările de la fața locului.

## CALITATEA DEPINDE ȘI DE SPIRITUL ORGANIZATORIC

În luna mai, vremea a fost capricioasă. Ploile torențiale au frînat oarecum ritmul de lucru mai ales la turnarea betoanelor și efectuarea zidăriei de roșu la parterele unor blocuri noi. Brigăzile de zidari se străduiesc să recupereze întârzierea și să se încadreze în termenele de execuție prevăzute în grafice.

La blocurile 138 și 139 l-am cunoscut pe maestrul Doboli Alexandru, un om în vîrstă, cu o vechime de aproape 25 de ani în construcții.

— După cum vedeți, oamenii muncesc de zor — spune maestrul. La 14 martie am început lucrările la ambele blocuri. Termenul de execuție este luna august din acest an. Doresc ca apartamentele construite de noi să fie de cea mai bună calitate. În acest scop am acordat o atenție deosebită disciplinei și organizării muncii pe șantier, condiție esențială pentru a realiza lucrări de bună calitate. Brigada candidatului de

partid Carlaonț Vasile este complexă. A fost creată ca urmare a unei propuneri ce s-a ivit în consfătuirea care a avut loc luna trecută. În componența ei sînt zidarii, montorii de prefabricate, tencuitorii, betonistii. Aceștia înalță blocul 138 începînd cu fundația și terminînd cu predarea cheii. Zidarii atacă lucrările după metoda în „lanț” și „Orlov”. În timp ce ridică zidurile etajului I și 2 ei își crează front de lucru și la ultimul etaj. Într-o singură lună, această brigadă a realizat 4 paliere, ceea ce echivalează cu 600 m.c. zidărie de roșu.

Pentru ca zidăria să se facă dreaptă, maestrul i-a obișnuit pe constructorii să folosească colțare și sfori cu plumb la colțurile blocurilor. Și tot el i-a învățat pe zidari să întrebuițeze ori de cîte ori este nevoie unitățile de măsură: metrul, furtunele de nivel și bolobocul.

Cînd a început zidăria la parterul blocului nr. 139, au venit zidarii de la

blocurile care se terminaseră. În primele zile unii dintre ei efectuau măsurătorile după ochi. Insuși șeful brigăzii, tovarășul Ursuț Ion uitase de unitățile de măsură. Maistrul le-a atras atenția și, în scurt timp, oamenii s-au obișnuit cu ele.

Cu ocazia unui schimb de experiență, tovarășul Carlaonț a împărtășit din experiența lui pozitivă și zidarilor de la alte blocuri. Unii au privit-o cu seriozitate, alții... De pildă, brigăzile conduse de tovarășii Moldovan Iuliu și Bici Iosif au executat zidăria de 6 cm. la pereții despărțitori ai blocului nr. 131 fără armătură, lucru ce duce la slăbirea rezistenței zidurilor.

Acum, cînd vremea s-a îmbunătățit și blocurile s-au înălțat peste parter, zidarii lucrează cu spor. Tovarășul Doboli a ținut să reamintească: „Blocul 138 trebuie să-l predăm la 1 august. a.c. Menționați că baci Doboli va îndeplini cu cinste angajamentul de a preda oamenilor muncii apartamente de bună calitate”.

## Propunere neglijată

din policlorură de vinil și a conductorilor nu prevedea aceste să fie încreștate sau turtite, la blocurile 129-132, în casa scării, s-a întâmplat invers. Din cauza iurtirilor și indoiturilor, conductorii s-au introdus forțat în interiorul tuburilor.

Tot la blocurile amintite, electricienii au fixat conductorii în tencuială în mod necorespunzător. Dozele de ramificații și de aparataje n-au fost trase la nivel, iar la firidele de distribuție nu s-au montat „papuci”. În unele apartamente aflate în construcție, se poate vedea material electric (conducte, sîrmă, ebonită) și altele, sparte sau crăpate.

Același lucru se observă și la instalatorii sanitari. În unele apartamente, date în folosință, s-au montat baterii crăpate.

La blocul nr. 118, predat cu 3 luni în urmă, radiatoarele n-au fost verificate la presiune, ceea ce au făcut ca ele să curgă în majoritatea camerelor, provocînd umflarea parchetului.

Întrebați de ce efectuează instalații necorespunzătoare, unii instalatori au răspuns pe bună dreptate: „Nu știm să le folosim cum trebuie, vedeți — sînt materiale noi...” Or, tocmai la acest neajuns s-a referit tovarășul Nazarin Andrei. El a propus în consfătu-

## S-A FĂCUT CEVA, DAR NU CÎT TREBUIA

Ținînd cont de părerile și propunerile ce le-au făcut constructorii cu ocazia consfătuirii din luna trecută, serviciul aprovizionării din I.C.S.H. a pus la dispoziția loturilor cărămidă suficientă și de toate dimensiunile. Transportul acestora, de la depozit și pînă la punctele de lucru, se face mecanizat, pe o linie îngustă.

În ultima vreme s-a rezolvat aprovizionarea cu fier beton, cherestea și parțial cu boiandrugi. Pentru ridicarea rapidă și fără risipă a unor materiale casante și fluide la nivelul palierelor, au fost repartizate pe șantierul nr. 4 un număr de 40 tomberoane, confecționate în atelierul mecanic al întreprinderii. De asemenea, s-a luat măsura de înlocuire treptată a utilajelor de construcție, cum sînt betonierele care prezintă un avansat grad de uzură fizică, fiind incapabile de a mai realiza productivitatea orară caracteristică.

Dar ceea ce s-a făcut, nu e însă suficient. Este știut faptul că în primele 3-4 luni din acest an, constructorii au dus lipsă de proiecte. Indată după primirea lor ei au deschis cu elan fronturi noi de lucru, hotărîți să recupereze întârzierea pe care le-a pricinuit-o lipsa vremelnică a documentației tehnice. Or, pentru a spori ritmul de construcție în așa fel, încît pînă la sfîrșitul trimestrului IV — 1961 să pună la dispoziția oamenilor muncii din orașul nostru 25.860 m.p.

## Din observațiile diriginților

Privindu-i macheta, desprînzi ușor că Hunedoara va deveni în anii ce urmează un oraș înfloritor, de nerecunoscut pentru turiști. Dar aspectul său plăcut depinde în cea mai mare parte de măiestria

și talentul constructorilor: a zidarilor, betonistilor, sau zugravilor, pentru că toți concurează depotrivă la înălțarea acestui oraș socialist.

Și beneficiarul veghează la respectarea planului de arhitectură și sistematizare, la realizarea unor construcții social-culturale de cea mai bună calitate. Pe fiecare lot a fost trimis cîte un diriginte cu scopul de a urmări îndeplinirea întocmai a proiectelor și a devizelor puse în „operă”. De pildă, la ansamblul de locuințe din piața teatrului își duc activitatea tovarășii Pop Francisc și Miu Dumitru, iar în cvartalul din zona gării, tovarășul Chia Constantin.

Iată ce au constatat ei. La unele blocuri calitatea lucrărilor este slabă. La blocul — magazin nr. 132 s-au folosit uneori betoane cu granulometrie mare, iar la blocul 127 nu s-a respectat parapetul (distanța de la pardoseală la glaful ferestrei). Din a-

și 137, pentru că zidarii n-au primit mortar.

Ținărul Ciocan Valentin, conducătorul unei brigăzi de zidari spunea dăunazi pe bună dreptate: „Graficul de eşalonare prevede ca zidăria la roșu a blocului nr. 136 să se termine la 15 august. Împreună cu cei 39 de tovarășii ai mei am făcut un calcul din care a reșit că putem termina zidăria cu 2 zile mai repede. Dar deseori întreruperi de energie electrică, de apă, de aprovizionare cu mortar și plăci prefabricate ne-au pus pe gânduri. Oare ne vom putea achița cu cinste de angajamentul de a preda blocul beneficiarului înainte de termen? Și totuși, nu ne-am pierdut speranța. Căutăm să recuperăm orice întârziere...”

Intr-adevăr, șeful de brigadă are de ce să fie îngrijorat. Pe șantier se mai fac simțite și alte neajunsuri. La lotul nr. 1 sosește timpăria cu mare întârziere, ceea ce limitează sfera de activitate a celor ce o montează. Abia la 15 iunie a sosit o cantitate mică de timpărie din care au și fost montați imediat 100 m.p. Și asta, pentru că neavînd materialele cu-

rente pentru faza de cru respectivă, oare caută să atace altă latură numai să asigure lizarea planului va săptămînal sau lunar o analiză mai atentă constată că golurile în provizionarea cu anumite materiale obișnuiesc constructorii de a nu respecta ordinea fazelor a face unele lucrări mîntuială.

Nici comisia de recepție a întreprinderii nu a făcut datoria pe deplin. Pe șantier sosește în fișii din marca F—sparte, sau pur și simplu necorespunzătoare dimensiunilor prevăzute în proiecte. Această deficiență în aprecierea corectă calității materialelor de construcție se observă și cele pentru instalația termică și termică, în sebi la baterii din porțelan și radiatoare. Mai mult decît atât, o comisia de recepție îngustă ca pe șantier să ajungă pe lingă parchetul de calitate a II-a și ce este că se prevede bătut în locuințe nă parchet de calitate II-a.

## CUM SE LUCREAZĂ ÎN SCHIMBUL II

Angajamentul constructorilor este de a clădi locuințe într-un termen mai scurt, mai bine și la preț de cost sub cel prevăzut în devize. Pentru acest fapt, maestrul Laszlo Anton spunea: „Acum cînd se impune un ritm de muncă rapid, este necesar să se organizeze schimbul nr. 2”. Propunerea maestrului, prezentată cu o lună înainte în cadrul consfătuirii care s-a ținut pe tema ritmului și calității lucrărilor sociale, a fost înfăptuită. Dar să vedem cum...

Conducerea șantierului și comitetul sindical a rezolvat zice-se problema „onorabil”. Din componența brigăzilor care lucrează în schimbul de minează a luat cîte 3-4 oameni și i-a trecut în schimbul II. Așa că, după-amiază lucrează nu 26 de meseriași, la o serie de blocuri. Cum aceste locuințe se află în puncte răzlețe, un singur muncitor — tovarășul Ștefan Mihai, nu izbuteste să supravegheze pe zidarii, betonistii etc.

Cît de superficial, de slab a fost organizat schimbul amintit o mai demonstrează următorul argument: macaralele due lipsă de mecanici, chiar dacă se mai găsesc la lotul nr. 1, ei nu fac datoria cu conștiinciozitate. Tovarășul Tecuț Ioan, care lucrează pe macaraua „23 August” prăbușit cu brațul acestuia 5 m.c. zidărie la blocul 136 în seara zilei de 14 iunie. Nici cei cîțiva zidari nu și-au făcut datoria. După cum se vede ce realizează cel din schimbul I, se strică și schimbul următor, întocmai cum se arată în urmă.

Fiind solicitat să-și spună părerea în legătură cu cei din schimbul său, maestrul Ștefan a răspuns: „În schimbul de după-amiază oamenii lucrează pe jumătate”. Așa este. De altfel, la blocurile 136, 137, 138 și 139 au fost repartizați muncitori cu o slabă pregătire profesională sau pur și simplu muncitori necalificați.

Dacă cineva l-ar întreba pe tovarășul Boloc Grigore, președintele comitetului sindical al șantierului nr. 4 dacă s-a înființat schimbul nr. 2, ar răspunde cu siguranță: „Da, tovarășe”. Este acest schimb, dar iată cum a fost organizat!

Anul trecut, pe șantier au fost introduse o serie de materiale noi, rezistente și mai economice. La instalațiile sanitare și electrice se utilizează pe scară largă tuburi din policlorură de vinil, conductorii întenc, izolați cu material plastic, robinetii, baterii de semiporțelan și faianță pentru băi.

Aceste materiale au însoțiri tehnice deosebite față de cele folosite în anii precedenți. Ele pretind ca oamenii să le cunoască bine tainele, să le întrebuințeze în chip gospodăresc. Din păcate însă, se găsesc constructorii care, neștiind cum să le utilizeze, se abat de la normele specifice de montare sau le deteriorează. Cu toate că regulamentele de folosire a tuburilor

re să se deschidă un cerc de minim tehnic cu toți electricienii și instalatorii care lucrează cu materiale noi.

Conducerea șantierului și comitetul sindical n-au ținut seamă de această propunere valoroasă. Cei drept, a fost trimis să se specializeze maestrul Iancu Gheorghe. Cînd s-a întors de la curs, el a uitat că acele cunoștințe acumulate, trebuie aplicate în practică și împărtășite instalatorilor. De asemenea, el nu a îndreptățit nici cea mai elementară datorie de a face instrucții săptămînale cu oamenii, deși posedă instrucțiuni însoțite de schițe demonstrative de felul cum trebuie lucrat cu materialele noi în construcții.

(Continuare în pag. 4-a)

# EDUCAREA COMUNISTĂ A TINERETULUI — în centrul preocupării organizațiilor de partid

(Urmare din pag. 1-a)

...irea celor mai mă-  
sarcini. In aceste  
de la combinat, or-  
zațiile de bază P.M.R.  
reso cu atenție mun-  
a activitatea tinere-  
sesizează ce este bun  
grija unui părinte  
și iubește cu tot suf-  
copilul, îi îndreaptă  
astfel încât el să  
gă tot înainte și cât  
sigur pe drumul in-  
de partidul nostru.  
ia acestor organiza-  
partid nu se rezu-  
doar la unele analize  
la unele măsuri sta-  
din birou, ci ea se  
mă prin permanenta  
cupare, prin îndruma-  
de zi cu zi la locul  
muncă a tineretului,  
atunci când se ivesc  
ite greutăți, prin mă-  
concrete menite să  
teptele slăbici de lucruri.  
Prevederea satutului  
R. după care tinerii  
niși membri sau can-  
di de partid sînt ob-  
li să-și continue acti-  
ea în rândurile U.T.M.  
ei cînd ei nu  
eso alte sarcini pe li-  
de partid, nu este o  
blă formalitate ci, un  
be concret de întărire  
muncii U.T.M. prin  
tul lor direct la rezol-  
a sarcinilor organiza-  
de tineret. Nu rare  
lei sînt întrebați și  
la răspundere de că-  
organizația de partid  
lei cînd în munca ti-  
nului se fac observate  
e neajunsuri.

...n alt mijloc eficient în  
ca de educare și mo-  
nare a tineretului, a-  
cînd el este folosit  
pricepere, el constituie  
ul utemist de control.  
tre cele mai bune  
uri utemiste de con-  
se pot enumera cele  
la laminorul de 650  
l, furnale 1-4, O.S.M.  
bluming sectorul II  
uc, furnale Călan,  
hierul montaj instala-  
grupul IV construcții  
alte. In cadrul aces-  
posturi își găsesc loc  
teriale privind metode  
naintate de muncă ale  
retului, rezultatele bri-  
ilor declarate colective  
muncă fruntașe, ale  
găzilor fruntașe, preo-  
narea pentru folosirea  
ensă a rezervelor inter-  
precum și numeroase  
icole, caricaturi, critice  
adresa acelor tineri  
e, datorită atitudinii  
nepăsătoare în produc-  
nu fac oinște colecti-  
lui de muncă, a celor  
absentează, întârzie sau  
rebuturi.

Din păcate însă — și  
et lucru se datoroște  
unor organizații de  
rtid care nu îndrumă  
icient de calificat mun-  
organizațiilor U.T.M.  
multe posturi utemiste  
control s-au îndepărtat  
la sarcinile ce le au,  
au transformat în sim-  
e afișiere, în fotomonta-  
sau panouri părăsite,  
ră nici un material sau  
ticol. Este bine ca pe

viitor organizațiile de par-  
tid să acorde atenția cu-  
venită acestei forme tine-  
reșii de muncă și să o  
îndrume astfel, încît, ea  
să poată contribui din  
plin la stimularea noului,  
la combaterea vechiului.

Entuziasmul tineretului  
găsește o vie expresie și  
în acțiunile de muncă pa-  
triotică organizate în to-  
te întreprinderile orașului  
nostru. Numeroase orga-  
nizații de tineret au con-  
stituit brigăzi de muncă  
patriotică, organizînd ac-  
țiuni de înfrumusețare a  
locului de muncă, a sec-  
ției sau întreprinderii și  
pentru stringerea unor  
cantități mari de fier vechi  
necesară combinatului.  
Numărul purtătorilor in-  
signei de brigadier crește  
neînnoțat. Comitetul o-  
rășenesc U.T.M. este în  
„dilemă”, nu știe cum va  
rezolva situația acelor ti-  
neri care au efectuat pen-  
tră a doua, sau chiar a  
treia oară, cele 100 ore.  
Toate acestea dovedesc,  
fără putință de tăgadă, e-  
lanul, entuziasmul și dra-  
gostea acestor tineri de a  
contribui tot mai mult la  
realizarea sarcinilor tra-  
sate de partid și guvern.  
Sînt demne de remarcă  
succesele impresionante  
obținute în acest domeniu  
de către tinerii de la o-  
țelăria nouă care au strîns  
de la început anul a-  
proape 1.300 tone fier  
vechi, ale tinerilor mineri  
de la sectorul II mina  
Teliu, ale celor de la sta-  
ția de sorfare mina Ghe-  
lar, ale furnaliștilor de la  
Călan, constructorilor de  
la I.C.S.H. și ale altora,  
care au efectuat sute și  
chiar mii de ore de mun-  
că în întreprindere și pen-  
tru stringerea fierului  
vechi. Răsplata cea mai  
mare pentru acești tineri  
este fără îndoială recu-  
noștința și aprecierea ce  
le-o fac oamenii muncii  
cu care lucrează și conș-  
tiința că tot ce ai putut  
face pentru ca scumpa  
noastră patrie să înflo-  
rească, ai făcut.

Toate aceste rezultate  
precum și multe altele ne-  
înserate în acest material  
umplu inimile de bucurie,  
te fac să privești cu sa-  
tisfacție spre noua gene-  
rație, generație crescută  
sub directa grijă și aten-  
ție părintească a partidu-  
lui nostru. Ești pe deplin  
convins că ea va putea să  
îndeplinească cu eiste  
misiunea de a fi schimbul  
de mîine, capabil să ducă  
pe mai departe steagul  
de luptă pentru înfăptui-  
rea comunismului.

Să vedem totuși în  
spirit comunist: am făcut  
oare totul? Rezultatele  
înscrise pînă în prezent  
ar putea fi oare mai bu-  
ne? Ar putea tineretul din  
orașul nostru să producă  
și mai mult și mai ieftin  
și mai bine? In această  
privință nu încapă nici o  
îndoială. Rezultatele tine-  
rilor sînt îmbucurătoare  
dar departe de a fi epui-  
zat toate posibilitățile e-  
xistente. Printr-o muncă

și mai atentă, mai cali-  
ficată din partea organi-  
zațiilor de partid, din  
partea organelor conducă-  
toare ale U.T.M., în  
orașul nostru toate ace-  
ste succese ar putea fi  
mult superioare. Această  
concluzie își are temeiul  
în considerentul că pe  
lingă cei care lucrează  
neobosit, manifestînd o  
dezvoltată maturitate în  
înțelegerea contribuției  
lor la lupta pentru înfăp-  
țuirea sarcinilor rezultate  
din planurile economice,  
mai există încă o parte a  
tineretului care preferă o  
viață „ușuratică”, fără  
„griji”, tineri care gin-  
desc că lucrurile vor pu-  
tea fi rezolvate și fără  
contribuția lor directă.  
Fără îndoială istoria nu  
se va opri dacă x sau y  
nu va participa direct și  
nemijlocit la munca a-  
ceasta constructivă, dar  
sub nici o formă oamenii  
noi societății pe care o  
zidim nu vor admite ca  
pe seama muncii altora  
unii să trăiască fără  
„griji” — ei vor forma o  
opinie și pînă la urmă îi  
vor determina să partici-  
pe alături de restul celor  
ce muncesc la lupta con-  
structivă.

Această mentalitate, e-  
xistentă în concepția unor  
tineri, este oare atît de  
adînc înrădăcinată înest  
nu a existat nici o posi-  
bilitate de a-i ajuta? Nu.  
Astfel pot gîndi numai  
oameni fără orizont, fără  
o cunoaștere adîncă a  
sufletului tineretului. Oa-  
meni incorigibili, mai cu  
seamă la tineri, se poate  
spune că nu există. Poate  
mai degrabă să existe  
lipsa unei munci răbdă-  
toare, a unei atitudini de  
subapreciere a posibilită-  
ților mari ce stau în fața  
organizațiilor de tineret  
în educarea tuturor celor  
ce nu au ajuns la maturi-  
tatea de a înțelege rostul  
lor în viață.

(Urmare din pag. 3-a)

...ceastă cauză, instalatorii  
au întârziat montarea ca-  
loriferelor, deoarece au  
așteptat ridicarea ferestre-  
lor sau schimbarea radia-  
toarelor cu altele de di-  
mensiuni mai mici. Mai  
rău e faptul că echipele

Toate aceste lucruri  
le-am arătat, deoarece e-  
xistă încă la unii tineri și  
chiar la unii conducători  
ai organizațiilor de bază  
U.T.M., astfel de concep-  
ție că nu are nici un rost  
să „te omori” cu astfel  
de oameni. Că și așa este  
zadarnic. Exemplele din  
viață, minunații oameni  
crescuți în școala lui A.S.  
Makarenko au dovedit că  
și cei mai „îndărătnici”  
tineri pot deveni minunați  
constructori și apreciați  
cetățeni ai patriei.

Formarea și creșterea  
omului nou cere o muncă  
stăruitoare, multă răbdare.  
Ori în diferite cazuri  
unele organizații U.T.M.  
manifestă o slabă preocu-  
pare pentru folosirea cu  
pricepere a tuturor forme-  
lor și mijloacelor de e-  
ducație.

Nu în puține cazuri a-  
dunările generale (care a-  
lunci cînd sînt temeinic  
pregătite pot și trebuie să  
devină o școală de edu-  
cație comunistă), sînt ne-  
glijate, organizate doar  
cu scopul de a putea r-  
porta îndeplinită și aceas-  
tă sarcină. In astfel de  
împrejurări nici nu e de  
mirare că ele nu-și ating  
scopul, sînt plietisitoare și  
nu aduc aproape nimic  
nou pentru tineret. Cite  
și cite probleme pot fi  
discutate într-o adunare  
generală, cite și cite as-  
pecte ale muncii și activi-  
tății tineretului pot fi dez-  
bătute într-o formă înte-  
resantă și convingătoare!  
Dar aceasta cere o aten-  
ție deosebită și o pricepe-  
re din ce în ce mai mare  
din partea organului  
U.T.M. de a găsi întotdea-  
una ceea ce interesează  
tintretul într-un moment  
dat.

Toate aceste forme tine-  
rești de muncă nu sînt  
lucruri în sine ci urmă-  
rese necondiționat forma-  
rea trăsăturilor de carac-  
ter, educarea comunistă a  
tineretului, mobilizarea lui  
la înfăptuirea celor mai

grele sarcini ce stau în  
fața noastră.

In prezent educarea ti-  
neretului e strîns legată  
de sarcinile arzătoare puse  
în fața poporului nostru  
de dezvoltarea bazei teh-  
nico-materiale a socialis-  
mului. A educa tinerii  
noștri în spiritul moralei  
comuniste înseamnă a le  
ridica astfel conștiința încît  
să ajungă la înțelegere  
necesității participării  
lor cu toată energia, fără  
rezerve, la opera de cons-  
truire a socialismului și  
comunismului. A educa  
tineretul în spiritul mora-  
lei comuniste înseamnă  
a-i insufla asemenea tră-  
sături noi de caracter, a-i  
crea asemenea calități, în-  
cît toată munca, toată  
puterea să și-o dăruiască  
cauzei comune.

Și toate acestea se pot  
îndeplini fără nici o greu-  
tate deosebită dacă va e-  
xista din partea organelor  
U.T.M. și a comitetului  
orășenesc U.T.M. aprecie-  
rea răspunderii mari ce le  
stă în față, căutînd me-  
reu noi forme interesante,  
attractive pentru educarea  
tineretului și răbdarea cu-  
venită.

Pentru îndeplinirea a-  
cestei sarcini deosebit de  
importante de educare co-  
munistă a tineretului, de  
mobilizare a lui la mun-  
ca constructivă se impu-  
ne organizațiilor de par-  
tid să manifeste maximum  
de preocupare, de înțele-  
gere și să îndrume zi de  
zi munca organizațiilor  
U.T.M. Să imprime acesto-  
ra stilul de muncă co-  
munist, pentru ea astfel  
toate formele muncii  
U.T.M. — munca în cadrul  
brigăzilor, adunările ge-  
nerale, joile tineretului,  
învățămîntul politic și  
multe altele să poată con-  
tribui din plin la rezolva-  
rea marelui sarcini ce stă  
în fața U.T.M. de a  
face din organizațiile de  
tineret un ajutor și o re-  
zervă inepuizabilă de ea-  
dre pentru partid.

## Știri externe

### Cluburi pentru muncitorii cubani

HAVANA (Agerpres).

In întreaga Cuba se  
înființează cluburi munci-  
toarești. La Havana 14  
cluburi luxoase, în trecut  
frecventate numai de mi-  
lionari, au intrat în pa-  
trimoniul oamenilor mun-  
cii. Aceste cluburi sînt a-  
cum centre de educație și

recreere pentru muncito-  
rii cubani și familiile lor.  
La o recentă plenară a  
Confederației oamenilor  
muncii din Cuba s-a ho-  
tărît ca pînă la 1 ianua-  
rie 1962, cea de a treia  
aniversare a revoluției  
cubane, să fie înființate  
286 de asemenea cluburi.

### Cercul influențe din S.U.A.

#### Intensifică cursa înarmărilor atomice

LONDRA (Agerpres).

Corespondenții din Was-  
hington ai mai multor zi-  
are engleze relatează că  
grupuri influente din  
S.U.A. exercită presiuni  
puternice asupra guvernului  
Statelor Unite, căutînd  
să obțină reluarea exper-  
iențelor cu arme nuclea-  
re. In relatarea sa din  
Washington coresponden-  
tul ziarului „Daily Mail”  
arată că grupuri influente

din Congres insistă pen-  
tru crearea unor noi ti-  
puri de arme nucleare.

Intr-un articol intitulat  
„Nu faceți acest lucru,  
domnule Kennedy”, ziarul  
„Daily Mirror” scrie că  
experții americani care  
caută să-l convingă pe  
președintele Kennedy să  
înceapă o nouă serie de  
experiențe atomice îi dau  
sfaturi proaste.

## PUBLICITATE

### IRTA H-doara anunță:

In perioada de funcționare a  
stațiunii GEOAGIU-BĂI, circulă pe  
traseul Hunedoara — Geoagiu-băi  
în fiecare sîmbătă și duminică  
un autobuz confortabil, după  
următorul program:

Pleacă din Hunedoara la ora 6,00 —  
sosește la Geoagiu-băi ora 8,15

Pleacă din Geoagiu-băi la ora 18,30  
și sosește în Hunedoara la ora 20,45

Costul unui bilet 17 lei

## Din observațiile diriginților

blocuri se neglijează lă-  
sarea golurilor pentru in-  
stalațiile sanitare și ter-  
mice, urmînd să se spar-  
gă porțiuni mari în fun-  
dații, planșee și ziduri.  
Această practică greșită  
duce la slăbirea rezisten-

ței, la un consum supli-  
mentar de manoperă, ma-  
teriale, și întârzierea gra-  
ficelor de execuție a blo-  
curilor. Datorită unor a-  
semenea întârzieri, la blo-  
curile 121 și 126, date în  
folosință, s-a produs „a-  
saltul”. In același timp  
au fost introduși în apar-  
tamente mozaicari, par-  
chetari, vopsitori, zugravi.  
Rezultatul? — Parohetul  
a fost montat de mintu-  
ială, zugrăveala neores-  
punzătoare, ca și mozai-  
cul. Normal, ar fi fost oa-  
o brigadă să fi lucrat  
aiei de la fundație și pînă  
la predarea oheii.

Neavînd front de lucru  
deschis de către zidari,  
instalatorii au fost puși,  
nu odată, în situația de  
a nu respecta procesul  
tehnologic. La blocul 131  
au montat coloane pentru  
apă, pentru încălzire și  
seurgere înainte de a se  
înălța zidurile despărțitoa-  
re. Drept urmare, în tim-  
pul lucrărilor de zidărie,  
coloanele s-au lovit și de-  
plasat. Tot instalatorii au  
fost aceia care au spart  
porțiuni din pereții de re-  
zistență, slăbind legătura  
lor cu plafonul.

Se impune deci un e-  
xigent control din partea  
conducerii șantierului, cel  
puțin atunci cînd dirigin-  
ții îi sesizează astfel de  
neajunsuri. Diriginților  
trebuie să li se dea toată  
atenția, deoarece rostul  
lor este de a sprijini pe  
constructori în a realiza  
locuințe de calitate supe-  
rioară.

## Străbătînd frumoasele meleaguri ale patriei

(Urmare din pag. 2-a)

Și ca Gheorghe Antohi  
gîndesc toți oamenii cîns-  
liți din țara noastră, gin-  
desc așa pentru că au vă-  
zut cu proprii lor ochi că  
între vorbele și faptele  
partidului nostru, nu exis-  
tă deosebire.

### Bicaz, Săvlonești și... retur

Este greu de cuprins în  
cîteva rînduri frumusețile  
Bicazului, hidrocentrala

care nu peste mult timp  
va alimenta cu energie  
electrică întreaga Mol-  
dovă.

Cele 30 de minute de  
plimbare cu vapoarașul pe  
lacul de acumulare rămîn  
în amintirea noastră ca  
un basm, cum de altfel  
mii și mii de excursio-  
niști ce se perindă pe aici  
il socotesc așa, deoarece  
atît barajul cît și peisajele  
minunate sînt lucruri care  
numai în basme puteau  
fi auzite în trecut.

In drum spre casă am  
văzut și alte orașe și lo-  
calități frumoase. Ploiești  
cu minunatele blocuri și  
magazine noi, Sinaia al  
cărui freamăt nu mai con-  
tinește, sînt numai cîteva  
din multele frumuseți ale  
patriei noastre, pe care a-  
semeni nouă a celor 46  
de tovarăși de la Hune-  
doara le vizitează zilnic  
mii și mii de oameni al  
munții.